



## С Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!



**Уважаемые труженики агропромышленного комплекса и ветераны!**

От имени Чувашского республиканского комитета Профсоюза работников агропромышленного комплекса

Российской Федерации сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник дорог и близок труженикам полей и ферм, руководителям и специалистам сельхозпредприятий и фермерских хозяйств, работникам пищевой и перерабатывающей промышленности. Сегодня агропромышленный комплекс находится на пути серьезных преобразований, наступает принципиально новый этап его развития. Внедрение новейших технологий, модернизация производства невозможны без поддержки и творческой работы трудовых коллективов, каждого из нас.

Поздравляя вас с профессиональным праздником, хочу пожелать всем работникам предприятий, непосредственно занятым в производственном процессе, и ветеранам, отдавшим многие годы становлению и развитию отраслей сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, преподавателям и студентам отраслевых учебных заведений, работодателям и профактиву, которые ответственны за сохранение социального мира в трудовых коллективах, всем, кто разделяет гордость, озабоченность и ответственность за судьбу агропромышленного комплекса, производственных успехов, оптимизма, счастья и радости! Благополучия вам и вашим семьям!

**С глубоким уважением,  
Председатель Рескома  
Профсоюза работников АПК РФ  
А.В. Смирнов**

## Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта и дорожного хозяйства!

Примите наши искренние поздравления с профессиональными праздниками — Днем работников дорожного хозяйства и Днем работника автомобильного и городского пассажирского транспорта.

От четкой работы автомобильного транспорта и дорожного хозяйства во многом зависит рост национальной экономики, развитие социальной сферы, промышленности, сельского хозяйства, строительства, торговли, туризма, малого и среднего бизнеса, осуществление внешнеэкономической деятельности нашей республики. Благодаря работе водителей, механиков, диспетчеров и многих других специалистов стабильно функционирует система грузовых и пассажирских перевозок. Люди получают удобную и безопасную услугу.

Профессия дорожного строителя — это профессия созидателя. Эта работа сложна и ответственна. За каждым километром трассы — напряженный труд, надежность, преданность избранному делу. От того, как дорожники выполняют свою работу, зависит автомобильное движение, бесперебойное сообщение между населенными пунктами, работа предприятий, жизни и здоровье водителей, пассажиров, пешеходов, благополучие и счастье людей.

Желаем вам здоровья, безопасного труда, достойной заработной платы, счастья, благополучия, оптимизма и уверенности в будущем!

**Реском Роспрофтрансдора**

**Актуально**

## Генсовет ФНПР за мобилизацию и против нарушений прав профсоюзов

21 сентября 2022 года состоялось заседание Генсовета ФНПР по вопросам взаимодействия с органами государственной власти. Среди приоритетных вопросов в повестке заседания — перспективы развития института социального партнерства, механизмы решения социально-экономических проблем в рамках трехсторонних соглашений, защита прав профсоюзов в региональной судебной практике, беспрецедентное решение Гагаринского суда Москвы об изъятии профсоюзных здравниц из собственности профсоюзов.

Работа руководящего органа ФНПР началась с обсуждения обращения Президента РФ Владимира Путина к нации, в ходе которого было озвучено решение провести частичную мобилизацию населения в преддверии референдумов в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей Украины о вхождении в состав Российской Федерации. Генсовет ФНПР выразил полную поддержку жителям данных регионов в реализации права на волеизъявление.

Профсоюзы поддерживают действия Президента РФ Владимира Путина по защите интересов страны, обеспечению безопасности народа России и жителей освобожденных территорий. Особое внимание будет уделено потенциальной мобилизации профсоюзных активистов. Профсоюзы готовы оказать помощь семьям воинов, защищающих интересы государства. Одновременно усилия профсоюзов будут направлены на эффективную трансформацию экономики под нужды оборонного комплекса. Всё для фронта, всё для Победы!

Вместе с тем, многочисленные сообщения членских организаций Федерации о фактах нарушения Закона о профсоюзах, а также попытки изъять санаторно-лечебные комплексы профсоюзов в пользу государства направлены на ослабление тех, кто готов обеспечить эффективную работу тыла. Сигналы членских организаций ФНПР возникают на фоне систематической антипрофсоюзной агитации, попыток незаконного увольнения профсоюзных активистов и выборных профсоюзных работников, ликвидации профсоюзных структур — вплоть до отраслевых профсоюзов. Данные тенденции противоречат поручениям Президента РФ о расширении прав профсоюзов, гарантий неприкосновенности их собственности. Ряд представителей органов государственной власти считают нормой попытки принятия законов в обход Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, тогда как ФНПР на протяжении всей своей более чем тридцатилетней истории строила отношения с государственными органами на принципах социального партнерства.

Открывая свое выступление, Председатель ФНПР Михаил Шмаков подчеркнул, что все чаще нормативные правовые акты передаются профсоюзной стороне лишь для ознакомления. В октябре 2021 года возникла беспрецедентная ситуация — в адрес ФНПР от Минтруда РФ поступил проект документа в объеме 2500 листов с таблицами для его проработки в течение всего одного дня. Игнорируют работу с профсоюзами и многие главы субъектов РФ.

Все это приводит к стагнации системы социальных гарантий трудящихся, заявил лидер



профсоюзов России Михаил Шмаков. «Ни майские указы Президента РФ, ни три последних Генсоглашения не смогли повлиять на обязательство Правительства РФ по установлению единых окладов в бюджетном секторе экономики. Фиксируется рост уровня межрегиональной и внутрирегиональной дифференциации оплаты труда среди специалистов, обладающих одинаковым уровнем компетенций и выполняющих равнозначные функции на рабочем месте. Нарушен принцип равной оплаты за равный труд», — подчеркнул Председатель ФНПР.

Михаил Шмаков напомнил, что Федерация предлагала установить на законодательном уровне порядок индексации заработной платы для частного сектора экономики — инициативу не поддержали социальные партнеры. Теперь же львиная доля работодателей из года в год ссылается на хозяйственные трудности предприятия, отказывая работникам в повышении заработной платы.

Еще одна важная инициатива ФНПР, не нашедшая поддержки у Правительства РФ и работодателей, была оформлена в рамках текущего Генсоглашения — создать систему гарантий оплаты труда работников в случае неплатежеспособности работодателя. Просроченная задолженность по заработной плате на сегодня превышает 700 млн рублей, пострадали 12000 работников. «До сих пор не решена проблема низкого материального обеспечения безработных граждан. Размер пособия не достигает не только уровня прожиточного минимума, но и границы бедности», — заявил Михаил Шмаков.

Одна из главных проблем российского общества — антисоциальный характер системы налогообложения, которая в целом одинакова, что для бедных, что для богатых, также отметил лидер ФНПР. «Президент РФ Владимир Путин сделал первый шаг по созданию прогрессивной шкалы налогообложения, был повышен НДФЛ для граждан, чьи доходы превышают 5 млн рублей в год. Эту работу нужно развивать и дальше, освободив от уплаты НДФЛ наименее бедные слои населения», — заявил он.

Михаил Шмаков подчеркнул, что ФНПР регулярно выступает с предложениями по развитию рынка труда на Крайнем Севере. Несмотря на действующую систему «северных надбавок», модальная зарплата для молодых специалистов не отличается от предложений в центральной

части России. Молодежь не едет в северные регионы, подчеркнул профсоюзный лидер.

ФНПР декларирует социальное партнерство в качестве основного принципа развития сферы труда на современном этапе. Данный принцип должен стать фундаментом договорных механизмов регулирования трудовых отношений. Правительство РФ, в свою очередь, должно пресекать практику лоббирования нормативных правовых актов в обход социальных партнеров, со стороны своих структурных подразделений. Государственные органы власти должны быть заинтересованы в формировании профсоюзов и объединений работодателей в тех секторах, где социальное партнерство пока не работает.

Среди других решений Генсовета ФНПР, направленных на поддержку членских организаций — подготовить для Верховного Суда РФ инициативу по созданию рекомендаций по рассмотрению дел в отношении нарушений прав профсоюзов, дискриминации профсоюзных активистов и членов профсоюзов для судов нижестоящей юрисдикции. В частности, данная инициатива призвана минимизировать субъективные истолкования законов, регулирующих профсоюзную деятельность, в региональной судебной практике. Территориальным объединениям организаций профсоюзов поручено провести экспертизу юридического закрепления прав на профсоюзное имущество.

Согласно Постановлению Генсовета ФНПР, членским организациям Федерации поручено проводить регулярный мониторинг нарушений прав и свобод профсоюзов и случаев давления на профсоюзных лидеров и актив. Аппарат ФНПР даны указания разработать форму мониторинга и освещать его результаты, усилив пропаганду законных прав и свобод профсоюзного движения. Кроме того, Председатель ФНПР Михаил Шмаков доведет до сведения органов государственной власти информацию о нарушениях Закона о профсоюзах, зафиксированных на данный момент.

Межфракционной рабочей группе «Солидарность» в Госдуме, в свою очередь, будет предложено выйти с законодательной инициативой по наделению отраслевых министерств и ведомств на федеральном и региональном уровнях дополнительными полномочиями по развитию института социального партнерства.

Генсовет ФНПР детально обосновал позицию профсоюзов и в отношении решения Гагаринского суда Москвы о передаче санаторно-лечебных комплексов Кавказских минеральных вод на баланс государства. Данный вердикт, по мнению профсоюзов, нарушает права граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, посягает на основы правопорядка, препятствует экономическому развитию страны, поскольку создает негативный инвестиционный климат, подрывает стабильность гражданского общества, способствует уходу инвесторов из страны.

Еще одним решением Генсовета ФНПР стало утверждение в должности нового заместителя председателя ФНПР на общественных началах — им стал депутат Госдумы Виктор Пинский, на протяжении десяти лет возглавлявший Федерацию профсоюзов Приморского края. Зампред имеет большой опыт работы в должности секретаря ФНПР по взаимодействию с Федеральным Собранием РФ.

**Официальный сайт ФНПР**



**Всё для Победы!**

## Профсоюзы Чувашии оказали матпомощь мобилизованным гражданам

**Профсоюзы Чувашии присоединились к общероссийскому движению помощи участникам спецоперации на Украине.**

Для предоставления дополнительных социальных гарантий гражданам Чувашии, призванным на военную службу в Вооруженные Силы РФ в рамках частичной мобилизации, Президиум Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессо-

впроф» принял решение оказать им финансовую помощь в размере 100 тысяч рублей, которые перечислены в Фонд развития Чувашии «ПЕРЛЕ».

Эту инициативу также поддержали республиканские организации отраслевых профсоюзов и первичные профсоюзные организации, находящиеся на профобслуживании «Чувашрессовпрофа».

**Информационный отдел  
Чувашрессовпрофа**

**Социальное партнерство****Как выполняется колдоговор в ООО «Промлит»**

На предприятиях концерна «Тракторные заводы» продолжают рассматривать вопросы выполнения пунктов коллективного договора за первое полугодие 2022 года.

В ООО «Промлит» состоялось совместное расширенное заседание администрации предприятия и профкома с приглашением представителей всех подразделений завода. С отчетными докладами выступили: исполнительный директор «Промлита» Илья Шастин, председатель профсоюзного комитета «Тракторных заводов» Валентина Рыбкина, начальник производственно-диспетчерского отдела Сергей Болотин, начальник отдела труда и заработной платы Елена Терентьева, начальник отдела охраны труда, производственного контроля и экологии Юлия Грубова и директор по управлению персоналом Денис Ананьев.

«По итогам первого полугодия литейный цех №3 выполнил план по всем группам выпускаемой продукции, в целом в тоннаже на 115%. Мы проделали внушительную работу — достигнуты значительные результаты по внешней и внутренней кооперации, а также по ремонтно-эксплуатационным нуждам», — отметил начальник производственно-диспетчерского отдела Сергей Болотин.

С ростом объемов производства повышается и производительность труда, уровень средней заработной платы. «Выработка на одного обрубщика термообрубного цеха в натуральном выражении (тоннах) выросла на 46,8% относительно прошлогодних показателей, а средняя заработная плата — на 31% и составила 47865 рублей», — пояснила начальник отдела труда и заработной платы Елена Терентьева. «В первом полугодии решен ряд важных социальных вопросов. И профком продолжает работу по расширению социальных льгот, гарантий и мер поддержки, улучшению условий труда и отдыха для нашего коллектива», — рассказала председатель профсоюзного комитета «Тракторных заводов» Валентина Рыбкина.

«Наши достижения — заслуга каждого из команды профессионалов «Промлита». Уверен, что и во втором полугодии завод ожидают новые производственные вершины. Впереди — активная работа над повышением качества выпускаемой продукции и модернизацией социальной базы предприятия», — с такими словами обратился к коллегам исполнительный директор завода Илья Шастин.

**Оксана Тарлыкова,**  
ведущий специалист профкома  
ППО «Тракторные заводы»  
Профсоюза АСМ РФ»

**Подписано соглашение между ЧРО ПРГУ и УФСИН по Чувашии на 2022-2025 годы**

В Чебоксарах состоялось подписание Отраслевого регионального соглашения между Чувашской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников госучреждений и Управлением ФСИН России по Чувашской Республике на 2022-2025 годы.

Председатель ЧРО профсоюза Василий Харитонов подчеркнул важность вопросов регулирования государственно-служебных, социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений, содержащих обязательства по установлению условий, оплаты, охраны и безопасности труда, занятости и социальных гарантий гражданских служащих и работников организаций УФСИН Чувашии, предусмотренных данным актом социального партнерства.

До подписания документа стороны обсудили его условия на новый период, внесенные поправки и предложения были приняты единогласно. Срок действия документа составляет три года. «Данное соглашение — тщательно проработанный сторонами эффективный инструмент, который призван обеспечить тесное взаимодействие по всем актуальным вопросам социально-трудовых отношений», — отметил врио начальника управления Владимир Баранов.

Для реализации подписанного соглашения, принято решение провести совместные встречи с руководителями первичных профсоюзных организаций учреждений УФСИН по ЧР для разъяснения положений соглашения. Необходимо обеспечить системное информирование о мерах поддержки работников уголовно-исполнительной системы с целью мотивации вступления в профсоюз и дальнейшего укрепления сотрудничества.

**Пресс-служба УФСИН по Чувашии**

**Знай наших!****«Промтрактор» отмечен наградой Профсоюза АСМ**

4 октября 2022 года в Москве состоялась торжественная церемония награждения победителей отраслевого конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства в сельхозмашиностроении России» в 2022 году. Конкурс организован Профсоюзом работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ и Российской ассоциацией производителей специализированной техники и оборудования, при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ.

Церемония прошла в рамках деловой программы Международной специализированной выставки сельскохозяйственной техники «АГРОСАЛОН 2022» в МВЦ «Крокус-Экспо». В ней приняли участие директор департамента сельскохозяйственного, пищевого и строительного-дорожного машиностроения Минпромторга России М.И. Елкина, председатель Профсоюза АСМ РФ А.А. Фелелов, президент Российской ассоциации производителей специализированной техники и оборудования К.А. Бабкин.

Решением жюри конкурса диплом II степени присвоен ООО «Производственная компания «Промтрактор». Участники кон-



курса, не занявшие призовые места, награждены почетными грамотами «За высокую социальную эффективность». Председатель Профсоюза АСМ А.А. Фелелов отметил ак-

тивную работу в сфере социального партнерства и выразил намерение продолжить проведение отраслевых конкурсов.

**Наш корр.**

**Профсоюзная хроника****Как соблюдается охрана труда во время уборки урожая**

29 сентября 2022 года состоялось заседание Президиума Чувашской республиканской организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ. В заседании приняли участие замминистра сельского хозяйства Чувашии Сергей Фролов, заместитель главы администрации Батыревского района Виктор Львов, председатель районной организации Профсоюза Илья Васильев, специалисты по охране труда сельхозпредприятий ЗАО «Батыревский» и «Красное Знамя» Анатолий Казенов и Федор Чернов.

По первому вопросу о проведении акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» выступил председатель республиканской организации Профсоюза Анатолий Смирнов. Решено поддержать и принять активное участие в этом традиционном мероприятии.

По вопросу о состоянии оплаты и охраны труда на предприятиях АПК Батыревского района в ходе уборочных работ 2022 года также выступил Анатолий Смирнов, который отметил положительную работу предприятий и организаций муниципалитета. Президиум рескома Профсоюза отметил,



что уборка зерновых культур в Батыревском районе завершена. Всего убрано 17703 га зерновых, урожайность составила 33,5 ц/га, или 171,6% к уровню прошлого года. Полным ходом идет уборка картофеля. Из 802 га убрано 38%, урожайность картофеля составляет 269 ц/га. (139,2%). Осимые посеяны на площади 4200 га. Заготовлено 9500 тонн силоса, 23704 тонны сена. Приступили к уборке сахарной свеклы. Среднемесячная оплата труда в сельскохозяйственных предприятиях района — 27923 рубля, в коллективно-фермерских хозяйствах — 18170 рублей.

Комитеты Профсоюза Батыревского района проводят определенную работу по организации общественного контроля за

обеспечением здоровых и безопасных условий труда в соответствии с ФЗ «Об основах охраны труда в РФ» и районной Программой улучшения условий и охраны труда. На всех сельхозпредприятиях, где имеются профсоюзные организации, созданы комиссии и избраны уполномоченные по охране труда.

Президиум Рескома Профсоюза АПК постановил: постоянно контролировать своевременную выплату заработной платы и погашение ее задолженности в сельхозпредприятиях; рекомендовал восстановить на всех сельхозпредприятиях трехступенчатый контроль за организацией работ без травм и аварий; своевременно обеспечивать работающих бесплатной сертифицированной одеждой, спецобувью и другими СИЗ, смывающими средствами. Кроме того, рекомендовано осуществлять учет и рассмотрение обстоятельств и причин, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм) работников; усилить работу по пропаганде передового опыта по созданию здоровых и безопасных условий труда; включать в коллективные договоры мероприятия по улучшению условий труда, предупреждению травм и аварий на производстве.

**Реском Профсоюза работников АПК РФ**

**О социальном партнерстве и банковских льготах для членов профсоюза**

22 сентября 2022 г. в Доме союзов состоялось очередное заседание Президиума Чувашской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза. Обсуждались следующие вопросы: об акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в Чувашской Республике; о созыве очередного заседания Рескома ВЭП; о заключении Республиканского отраслевого соглашения о социальном партнерстве в организациях электротехнической промышленности и электроэнергетики ЧР на 2023-2025 гг.; о сотрудничестве Всероссийского Электропрофсоюза с банком ВТБ.

Президиум рескома принял решение об участии профсоюзных органов Чувашской республиканской организации ВЭП во Всемирном дне действий профсоюзов. Первичным профсоюзным организациям поручено организовать на заседаниях коллегиальных органов, встречах с профсоюзным активом, собраниях обсуждение вопросов достойного труда, в том числе с использованием медиаресурсов профсоюзных организаций — форумов, чатов в мессенджерах и социальных сетях. Молодежным советам рекомендовано проведение заседаний советов предприятий и организаций с обсуждением вопросов повестки акции, флешмобов с размещением информации о требованиях профсоюзов на интернет-страницах и в группах молодежных



советов и на личных страницах молодежного профактива в социальных сетях.

В связи с истечением в 2022 году срока действия Республиканского отраслевого соглашения о социальном партнерстве в организациях электротехнической промышленности и электроэнергетики Чувашии между Чувашской республиканской организацией Всероссийского Электропрофсоюза, Объединением работодателей и Министерством промышленности и энергетики ЧР, для дальнейшего укрепления и развития социального партнерства членами Президиума принято решение заключить отраслевое соглашение о социальном партнерстве на 2023-2025 годы. Комиссии Чувашского республиканского комитета ВЭП по социально-трудовым отношениям совместно с Президиумом предложено подготовить проект соглашения с учетом замечаний и предложений первичных профсоюзных организаций и внести его на рассмотрение очередного VI Пленума республикан-

ского комитета ВЭП, который решено созвать 21 декабря 2022 г.

Для повышения мотивации профсоюзного членства 24 августа 2022 г. в Москве состоялась встреча заместителя председателя Всероссийского Электропрофсоюза А. Мурушкина с топ-менеджерами банка ВТБ. В процессе переговоров сторонам удалось выявить взаимовыгодные точки интересов, при реализации которых члены Всероссийского Электропрофсоюза смогут получать эксклюзивные скидки и преференции от ВТБ и партнеров банка в рамках программы «Корпоративный клиент ВТБ»: выгодные условия по ипотеке и автокредитованию; дополнительные скидки от застройщиков и агентств недвижимости; скидки на ипотечное и автострахование от СК «СОГАЗ»; лучшие условия от экосистемы недвижимости «Метр квадратный»; скидки на популярные страховые продукты от ведущих страховщиков.

В связи с этим на заседании Президиума были приглашены представители регионального отделения «Чебоксарский» Банка ВТБ: руководитель группы по работе с партнерами М. Симакова, эксперт по работе с партнерами М. Воловик и главный клиентский менеджер группы прямых продаж А. Ишмуратова, которые подробно рассказали о преференциях банка для членов Всероссийского Электропрофсоюза и ответили на интересующие членов Президиума вопросы.

**Реском Электропрофсоюза**



### Контакты и контракты

## Планы — в жизнь

«Технотекстиль-2022» («Tectextil Russia» до ребрендинга) — международная выставка технического текстиля, нетканых материалов и оборудования для их производства и обработки — прошла в ЦВК «Экспоцентр» в Москве.

Традиционно среди экспонентов значился и чебоксарский «Техмашхолдинг» — единственный в России производитель ткацкого оборудования, делегацию которого возглавил генеральный директор Владимир Калинин. Ныне участники выставки представили свои новинки, а также полный спектр технического и «умного» текстиля, нетканых материалов для различных отраслей промышленности и многое другое.

Машиностроители провели целый ряд технико-коммерческих переговоров с представителями текстильных предприятий России и Белоруссии. В частности, у белорусских партнеров из фабрики «Ручайка» (г. Кобрин) есть потребность в ткацких станках для из-

готовления геотекстиля. Ткачи из Пермского края выразили заинтересованность в пневматических станках, а их коллеги из г. Тверь пригласили специалистов «Текстильмаша» для оценки имеющегося у них парка СТБ с последующей его модернизацией. Здесь также нужны станок для выработки тканей из монофиламентных нитей и станок для изготовления фильтровальных лент. Теперь задача текстильмашевцев — превратить планы в жизнь.

В марте будущего года в «Экспоцентре» пройдет 22-я международная выставка оборудования для текстильной и легкой промышленности «ИН-ЛЕГМАШ». Машиностроители намерены продемонстрировать здесь свои новейшие разработки — пневматический станок и СТБУ1-280 для выработки широкой гаммы хлопчатобумажных и смесовых тканей.

**Андрей Прохоров,**  
заместитель директора  
внешнеторговой фирмы  
«Текстильмаш»

Фото Антона Сазонова

### Профсоюз помог

## Итог совместной работы

В результате совместной работы Чувашской республиканской организации Профсоюза здравоохранения и Министерства здравоохранения ЧР внесены изменения в Положение о порядке оплаты труда работников государственных учреждений, занятых в сферах здравоохранения и предоставления социальных услуг» №451 в части увеличения доли должностных окладов в структуре заработной платы медицинских и немедицинских работников.

В итоге с 1 августа текущего года должностные оклады работников медицинских организаций во всех профессиональных квалификационных группах увеличены на 7,2%.

Кроме того, с 1 сентября 2022 года вступило в силу постановление Кабинета Министров ЧР, определяющее порядок предоставления ком-

пенсационных выплат за счет средств республиканского бюджета в размере 25% от должностного оклада за отработанную смену медицинским и иным работникам медицинских организаций, подвергающихся риску заражения новой коронавирусной инфекцией, но не попавшим под действие федерального постановления №1268.

Таким образом, доплату за работу в условиях COVID-19 получают врачи, средний и младший медицинский персонал и водители скорой медицинской помощи, медицинские работники и прочий персонал, проводящий диагностику COVID-19, а также работники патологоанатомической службы и судебно-медицинской экспертизы, работа которых связана с пациентами с подтвержденным диагнозом новой коронавирусной инфекции или подозрением на нее.

**Реском Профсоюза работников здравоохранения РФ**

### Охрана труда

## Погиб от микротравмы

В адрес ФНПР поступило обращение от матери погибшего по поводу скрытого смертельного несчастного случая, произошедшего с ее сыном в АО «ФПК», структурном подразделении Уральского филиала ЛВЧ в Перми.

Во время рейса в составе бригады проводников пассажирского вагона он получил микротравму в виде ссадины кистей, вследствие чего через непродолжительное время у него наступило резкое ухудшение здоровья, развился сепсис и по истечении 3 суток он умер.

Сотрудник, получив вроде бы незначительные поверхностные повреждения, на первый взгляд не представляющие угрозу для жизни, своевременно не обратился за медпомощью и не поставил об этом в известность своего непосредственного или вышестоящего руководителя, как это предписывает приказ Минтруда №632н об учете микротравм (микротравм) работников. Поэтому рабо-

додателем не были предприняты меры по оказанию доврачебной помощи пострадавшему. Микротравмирование не было зафиксировано документально.

Тем не менее, после обращения матери погибшего в ФНПР Пермским краевым союзом организаций профсоюзов «Пермский крайсовпроф» было инициировано дополнительное расследование несчастного случая, на основании которого с учетом заключения судебно-медицинского эксперта несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством.

Обращаем ваше внимание на необходимость сообщать непосредственному руководителю даже о незначительных повреждениях в виде ссадин, ушибов, порезов и т.п. и в обязательном порядке их фиксировать, так как несоблюдение этих мер может привести к непредсказуемым, трагическим последствиям.

**Департамент охраны труда и экологии Аппарата ФНПР**

### Как живешь, первичка?

## Владислав Димитриев: Нам есть чем гордиться!



Первомайская демонстрация



**В преддверии профессионального праздника, Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, наш корреспондент встретился с председателем первичной профсоюзной организации сотрудников, аспирантов и студентов Чувашского государственного аграрного университета Владиславом Львовичем Димитриевым. Он — кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры земледелия, растениеводства, селекции и семеноводства факультета биотехнологий и агрономии.**

— На сегодня в составе профсоюзной организации Чувашского ГАУ числится 110 работников (30% от общей численности штатных работников) и 1626 студентов. Социально-трудовые отношения в университете регулируются действующим коллективным договором. В профсоюзной организации действует программа, позволяющая частично компенсировать стоимость санаторно-курортного лечения членов профсоюза.

Важным направлением в нашей деятельности является культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа. Доброй традицией стали поздравления работников и студентов с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для многих находятся доброе слово, материальная поддержка и заслуженные награды. Не остаются без внимания и ветераны труда. Так, профсоюзная организация университета совместно с региональной организацией Профсоюза работников АПК и Чувашрессовпрофом наградила за 2021-2022 учебный год 30 профактивистов почетными грамотами и юбилейными медалями. Спартакиада университета, проходящая по восьми видам спорта, охватывает сотни преподавателей и студентов.

Главным направлением в деятельности профсоюза остаются: защита прав и интересов сотрудников университета и студентов. Члены профсоюза проводят консультирование работников университета по вопросам трудового права, юридический ликбез профсоюзного актива и экспертизу проектов локальных нормативных актов, контролируют соблюдение трудового законодательства. Работники обращаются в профком за разъяснениями по вопросам оплаты труда, материального стимулирования, режима рабочего времени

и отдыха, выплаты пособий, оформления почасовой оплаты труда. Можем с гордостью сказать, что фактов грубого нарушения трудового законодательства со стороны работодателя не допущено.

Постоянное внимание наша профсоюзная организация уделяет обучению профсоюзного актива по вопросам охраны труда. В частности, проводится мониторинг условий труда и обеспечения безопасности работников, а также анализ состояния условий и охраны труда, выполнения обязательств по коллективному договору. За последнее время в вузе не зафиксировано ни одного случая производственного травматизма.

Конечно, профсоюзной организации Чувашского ГАУ есть к чему стремиться. Например, к расширению профсоюзных рядов. В числе других важных задач первичной профсоюзной организации — анализ эффективности системы оплаты труда, включая назначение стимулирующих надбавок; улучшение условий труда и отдыха сотрудников и студентов; оказание материальной помощи нуждающимся; правозащитная работа по жалобам и заявлениям, укрепление системы социального партнерства с администрацией вуза. Люди должны знать, что, обратившись в профком, они получают реальную помощь и настоящую поддержку.

За 90-летнюю историю аграрный университет прошел славный путь. Немалую роль в достижениях вуза сыграли профсоюзные активисты. Поэтому нам есть чем гордиться!

Сергей Матвеев



Председатель Рескома Профсоюза АПК А. Смирнов награждает ректора Чувашского ГАУ А. Макушева

### Форум

## Молодые профсоюзные лидеры ПФО встретились в Саратове



22-25 сентября 2022 года более 70 представителей молодежного профсоюзного актива из разных городов Приволжского федерального округа приняли участие в работе окружного этапа Всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегический резерв 2022».

Чувашскую Республику представляли на нем три участника: Сергей Силуков, почтальон 38-го отделения почтовой связи г. Чебоксары, Павел Кудинов, начальник хозяйственного отдела БУ «Президентский

перинатальный центр» Минздрава Чувашии и Диана Илеменова, председатель Молодежного совета Чувашрессовпрофа.

Образовательная и культурная программа форума была насыщенной и разнообразной. Ребята ознакомились и закрепили уже имеющиеся знания в вопросах тайм-менеджмента в профсоюзной деятельности, изучения основ трудового законодательства, правовых аспектов проведения коллективных действий, теории и практики информационной работы в профсоюзах, социального партнерства, ведения деловых переговоров и клипового мышления.

Это яркое, объединяющее событие подарило молодым профактивистам интересные форматы дальнейшего взаимодействия, вдохновение и новые ориентиры для профессионального развития в вопросах защиты прав интересов Человека Труда. Полученные знания обязательно пригодятся участникам форума в работе и общественной деятельности. Три дня в Саратове прошли на одном дыхании. Ведь учиться полезному всегда интересно.

**Диана Илеменова,**  
председатель Молодежного совета  
Чувашрессовпрофа

## Акция

## Профсоюзы Чувашии в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» организовали автопробег



7 октября 2022 года, в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» присоединился к общероссийской акции ФНПР, проведя автопробег под девизами: «За достойный труд!», «За Конституцию!» «За Президента!».

Профсоюзная автоколонна стартовала у Дома союзов в Чебоксарах, проехала по улицам столицы Чувашии и отправилась к коллегам в Республику Марий Эл,

где на территории границ двух республик автоколонна профобъединения Чувашской Республики присоединилась к колонне автомобилей профобъединения Республики Марий Эл.

Это было первое совместное мероприятие двух республиканских объединений профсоюзов. В числе участников автопробега — руководители профобъединений и их членских организаций. Всего в автопробеге Чувашия — Марий Эл участвовало 11 автомобилей.

Наш корр.



## Спартакиада

## Кто точнее в метании дротиков?



8 октября 2022 года с раннего утра двери государственной МБУ «Спортивно-адаптивной школы» г. Чебоксары были распахнуты для участников соревнований по дартсу, организованных Чувашрессовпрофом.

Участники тренировались, присматривались к соперникам, подбадривали друг друга. А волноваться было из-за чего. Формат проведения соревнований состоял из сложного упражнения «Сектор 20». Данная игра требует определенных навыков и тренировок. Игра преследует цель — набрать как можно большую сумму очков, но засчитываются только попадания дротика в сектор «20».

Конкуренция была серьезной: команды были настроены на победу. Тем более, это был последний вид соревнований Спартакиады Чувашрессовпрофа в 2022 году. От победы в этом, седьмом, виде состязаний могло зависеть общекомандное место в XXI Спартакиаде профобъединения.

С приветственным словом к участникам соревнований обратилась заместитель председателя Чувашрессовпрофа И.Н. Филиппова, а главный судья соревнований Е.А. Жуков рассказала о правилах игры «Сектор 20».

В ходе упорной борьбы фортуна повернулась лицом к тем коллективам, которые целый год трениро-

вались и провели свои, корпоративные, турниры по выявлению лучших дартсменов. Итоги командного турнира по дартсу таковы. 1-е место заняла команда Республиканской организации Общероссийского профсоюза образования. На 2-м месте неожиданно для многих оказалась сборная Чувашрессовпрофа. 3-е место — у команды ОАО «Букет Чувашии». Поздравляем победителей!

Л.А. Кириллова,  
заведующая отделом культуры и спорта  
Чувашрессовпрофа



## Досуг

## Воспитание по Толстому: выставка в КВЦ «Радуга»



«Образование не может быть насильственно и должно доставлять наслаждение учащимся»  
Л.Н. Толстой

В чем заключается смысл педагогических идей Л.Н. Толстого, как проходило обучение в школе, основанной писателем в Ясной Поляне, какое внимание уделялось воспитанию в семье Толстых? Об этом и многом другом узнали ветераны педагогического труда г. Чебоксары, члены первичной профсоюзной организации ветеранов, посетив выставку из фондов Московского Государственного музея Льва Николаевича Толстого в КВЦ «Радуга».

Созданная в 1859 г. школа Л.Н. Толстого свидетельствует о нем как о педагоге-новаторе, творческие открытия которого актуальны и сегодня. В ее основе — принцип ненасилия, свободного опыта, взаимного уважения и любви. В школе писателя в Ясной Поляне не ставили оценок, не ругали за прогулы — ведь дети из крестьянских семей часто помогали родителям по хозяйству и в работе в поле. Если забыл урок — попрыгай на одной ножке, а выучил задание лучше всех — тебя сам граф посадит на высокий шкаф в классе, ты же умный, значит — выше всех.

Важная тема выставки — взаимоотношения Л.Н. Толстого со своими детьми. Она решена как диалог в письмах и разговорах, в совместном вечернем чтении и рисунках, в прогулках и играх, где взрослые и дети вместе. Большое значение писатель придавал игре, говоря, что «игра — дело серьезное», в то же время является главной радостью детства. Ребята с удовольствием играли с деревянными игрушками.

Как в счастливые, так и в трудные моменты жизни Л.Н. Толстой был рядом с детьми: вовремя сказанным словом, письмом, взглядом. Знак диалога, соединяющего детей и родителей, — почтовый ящик. Он висел на площадке лестницы, и дети Л.Н. Толстого вспоминали, как каждый опускал в него свои произведения на злобу дня, написанные в течение недели. «По воскресеньям все собирались в зале у круглого стола, ящик торжественно отпирался, и кто-нибудь из старших, часто даже сам папа, читал его вслух» (И.Л. Толстой. «Мои воспоминания»).

Экскурсовод КВЦ «Радуга» Ксения Токмакова обратила внимание слушателей на уникальные экспонаты — фотографии досуга и быта Ясной Поляны, письма писателя к сыновьям и дочерям, записки и открытки. Среди экспонатов выставки особое место принадлежит «Азбуке». Впервые изданная в 1872 г. эта удивительная книга сегодня встречается свой 150-летний юбилей. «Азбука» для Л. Толстого имела огромное значение, потому что это одно дело моей жизни важное». Рассказы из «Азбуки» и в наши дни остаются прекрасной литературой для детского чтения, воспитывающей чувства и разум.

В этот же день ветераны побывали и на мультимедийной экспозиции «Муза Монпарнаса с Волжских берегов», посвященная художнице XX века Марии Воробьевой-Стебельской (псевдоним Маревна, уроженка Чувашии, в 4 года она была вывезена из России). Она раскрылась как художник в Париже и известна своими работами в стиле кубизма и пуантилизма.

Проведенный «День искусства» в КВЦ «Радуга» порадовал ветеранов новыми впечатлениями.

Наталья Михеева,  
внештатный корреспондент  
Чебоксарской городской организации  
Общероссийского Профсоюза образования

## Собес

## Более 68 тысяч выбрали электронную трудовую книжку

Сегодня сервисами Пенсионного фонда, как и большинством государственных услуг, можно воспользоваться в электронном виде — в личном кабинете на сайте ПФР или на портале госуслуг. Необходимые документы, сведения о пенсионных коэффициентах, накоплениях, стаже, отчислениях работодателей, информации о состоянии индивидуального лицевого счета и многое другое можно получить без посещения ПФР, всего лишь запросив нужную информацию через интернет. Работающие граждане могут проверить сведения из электронной трудовой книжки (ЭТК), запросив справку о трудовой деятельности в личном кабинете на сайте ПФР.

Напомним, что трудовая книжка в электронном формате в России введена с января 2020 года. Она обеспечивает постоянный и удобный доступ работников к информации о своей трудовой деятельности, а работодателям открывает новые возможности в кадровом учете. Электронный способ учета и хранения трудовых сведений минимизирует риски потери данных, представляет возможность контролировать правильность внесения работодателем информации, а также дистанционно устроиться на работу, трудиться в удаленном режиме, оформить пенсию по данным лицевого счета без запросов в отдел кадров.

С начала 2020 года в Чувашии 68,6 тыс. работающих перешли на ведение сведений о трудовой деятельности в электронном формате.

Пресс-служба Отделения ПФР по Чувашии



Главный редактор С.В. Матвеев  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом Союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13  
Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику — 15.30, фактически 15.30. Дата выхода — 14.10.2022 Заказ №1858. Тираж 950 экз.

Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»